
Popravni prvi test iz Verovatno�e i statistike A - smerovi MNV 30.11.2014.

1. Kockica za igru se baca dva puta. Izraqunati verovatno�u da je zbir palih brojeva neparan, ako
je u oba bacaǌa pao broj maǌi od qetiri. (3 poena)

Rexeǌe
Oznaqimo sa A doga�aj da je zbir palih brojeva neparan, a sa B doga�aj da je u oba bacaǌa pao
broj maǌi od qetiri. Treba da izraqunamo P (A|B).
Primetimo da je B = {11, 12, 13, 21, 22, 23, 31, 32, 33}, da je AB = {12, 21, 23, 32}, a da je |Ω| = 62 = 36.

P (A|B) =
P (AB)

P (B)
=

4
36
9
36

=
4

9
.

2. a) A i B su doga�aji takvi da je 0 < P (B) < 1 i va�i P (A|B) = P (A|B).
Ispitati nezavisnost doga�aja A i B. (2 poena)

b) Neka su A i B doga�aji qija je verovatno�a pozitivna. Ispitati taqnost iskaza:
Ako su A i B nezavisni doga�aji, onda imaju neprazan presek. (2 poena)

Rexeǌe

a) Dokaza�emo da su doga�aji A i B nezavisni, odnosno da je P (AB) = P (A)P (B).

P (A|B) = P (A|B) =⇒ P (AB)

P (B)
=

P (AB)

P (B)

=⇒ P (AB)P (B) = P (B)P (AB)

=⇒ P (AB) (1− P (B)) = P (B) (P (A)− P (AB))

=⇒ P (AB)−((((((P (AB)P (B) = P (B)P (A)−((((((P (B)P (AB)

=⇒ P (AB) = P (A)P (B)

b) P (A) > 0, P (B) > 0, a doga�aji A i B su nezavisni, pa je P (AB) = P (A)P (B) > 0. Obzirom
da doga�aj AB, tako�e, ima pozitivnu verovatno�u, AB ne mo�e biti prazan skup (nemogu�
doga�aj). Dakle, iskaz je taqan.

3. Qetiri �aka prvaka polaze u xkolu. U kompletu xkolskog pribora imamo xest identiqnih olo-
vaka, osam identiqnih svezaka i devet identiqnih kǌiga. Na koliko naqina se xkolski pribor
mo�e podeliti �acima, tako da svako od ǌih dobije bar po jednu olovku, bar po jednu svesku i bar
po jednu kǌigu? (3 poena)

Rexeǌe
Da bismo obezbedili da je svaki od qetiri �aka dobio bar po jednu olovku, svesku i kǌigu, da�emo
svakome od ǌih po jedan od svakog predmeta (po jednu svesku, po jednu kǌigu, po jednu olovku). Sada
nam ostaje da im proizvoǉno podelimo dve olovke, qetiri sveske i pet kǌiga. Dakle, treba da im
podelimo tri klase identiqnih predmeta.

To mo�emo uqiniti na:
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= 10∗35∗56 = 19600 naqina.


